

【採訪通知，歡迎攝影】

「健保 IC 卡上路 個人隱私全都露」裸體抗議行動

根據中央健康保險局日前的宣示，健保 IC 卡將於 2004 年 1 月 1 日強制全面取代紙卡，台灣的醫療體系將正式進入電子化時代。

全民個人資料保護聯盟（個資盟）為一關注隱私權保障的民間網絡，自 2002 年中，即積極針對健保 IC 卡對每一民眾敏感醫療隱私權的高度威脅提出警告，並積極呼籲各級主管機關正視問題，並要求其與學界、民間對話，在此之前則應中止發卡。但近兩年來，不顧個人資料外洩事件頻傳，衛生署只一味重覆指稱資料保全無虞，始終未放下推銷政策的預設立場，與憂慮全民隱私將遭 IC 卡侵犯的學界及民間團體對談。

日前再傳健保局網站資料庫民眾醫療資料外洩（消費者保護基金會於 2003 年 12 月 24 日公佈），突顯中央健康保險局處理民眾醫療資料的輕率態度。如此如何能說服大眾健保 IC 卡資料保全無虞？民眾如何能安心持卡就醫，不擔心自己的醫療資料遭到不當蒐集或濫用？

對健保 IC 卡上路政策的疑慮，絕不僅止於技術層次；官方制定政策時，缺乏隱私保障考量，之後又不顧民間疑慮，一意為政策護航的手段與態度，更是令人憂心。

有鑑於官方消極因應民間團體與學界意見，卻強力推行充滿疑慮的 IC 卡政策，個資盟將於 2004 年 1 月 1 日，健保 IC 卡全面上路當日，集體「裸奔」，以行動劇表達個人隱私全都露的危機，在官方拒絕就 IC 卡政策及時煞車之際，鄭重提醒所有民眾個人隱私權面對 IC 卡威脅之嚴重後果，並說明聯盟如何持續監督政策及提倡個人資料保護。

個人醫療資料就是個人隱私資訊，並且是敏感的重要資料，公權力不能假便利、經濟或任何名義間接或公然侵犯。今日健保局之作為，毋寧為政府機器暴力濫用公權力之最壞示範，而彼時建立全民健康保險制度之良善美意，又將由健保局親手摧毀！

主辦：全民個人資料保護聯盟

時間：2004 年 1 月 1 日（星期四）上午 10 時

地點：臺北火車站西三門前

流程：

1. 行動誓師
2. 「全都露」行動劇
3. 後續行動聲明

新聞連絡人：吳佳珮／台灣人權促進會 2363-9787

林宜慧／愛滋感染者權益促進會 2311-0333

巫緒樑／同志諮詢熱線協會 2392-1969